

Estampas africanas

Esto era de esperar

Un periodista sevillano dice que yo soy un escritor rebelde; ¿Qué se entiende por rebeldía? Las notas impresionistas vividas y sentidas por mí, que ofrezco mi vida a la patria sin ningún interés, están escritas con bárbara sinceridad y sólo obedecen al concepto particular que yo he formado de las cosas. Yo no soy un escritor rebelde; pero tengo la medula inflexible y acerada y no se sabe doblegar. Y mi pluma no escribe bajezas ni adulaciones. De cuantos escritores vinieron a Marruecos enviados por sus periódicos para seguir el curso de las últimas operaciones, yo soy el único que pude ver la tragedia cara a cara y medir las consideraciones. Por tanto, soy el más autorizado para mantener cuanto he dicho. Si rebeldía es decir la verdad, yo quiero ser un rebelde, porque en ello me cabe la nobleza y el orgullo de haber obrado con corazón y valentía.

La censura, que tachó tantas crónicas de periodistas de capé, ha respetado las mías, y, sin embargo, yo escribí cuando la evacuación de Aint-Hamara «que era una temeridad poner el honor de España en manos de generales como el malogrado Serrano». Yo no he hablado de heroicidades, porque esta guerra ha sido de sacrificios y valentía; nunca cité a nadie en mis escritos, porque no lo creí justo; pero, eso sí, en esta guerra sólo dos hombres son merecedores de mi atención: Castro Girona y Franco. Castro Girona, que representa la serenidad y la inteligencia, y Franco, que encarna la audacia y la valentía. Los demás... para la censura. ¿Puede ser esto rebeldía? El mismo Primo de Rivera ha dicho de mí que estaba haciendo una labor patriótica, que él agradecía. Yo no llevo en la mano el libro de notas; va en mi cerebro y en mi corazón, y algún día en mis libros podré decir con más serenidad lo que pienso de Marruecos y de nuestro Ejército. Pronto, muy pronto, comenzaré una nueva labor, y en ella haré la disección de nuestros valores en la vida española. Y a esos periodistas que se

han desatado en contra mía, que no se molesten; yo me he trazado en mi vida un camino, y nada ni nadie me detendrán.

No me importa que aullantes me salgan al camino [al camino los famélicos canes del odio y el fracaso; de mi cinturón cuelga un puñal florentino]; él verá cómo puede dejarme libre el paso.

Y ahora... se esperaba el caso del Raisuni; no es nuevo en la política marroquí; por tanto, no nos debe extrañar que hoy Raisuni y mañana Amarsen, y luego Dris-el-Riffi y tantos otros, sean víctimas de su enorme ambición. Pero, aparte esto, el caso es de muy poca trascendencia para el descubrimiento de nuestros asuntos africanos. Ya es hora de que España haga una verdadera división. O con nosotros o contra nosotros. No podemos andar con contemplaciones; una política severa, templada y recta es el mejor camino.

El Raisuni pudo muy bien ahorrarse este calvario de la prisión. España quiso ampararlo; pero él se desentendió por completo de nuestros ofrecimientos, y soñó nuevamente con volver a ser el antiguo cabecilla que influiría en las cabilas desde su palacio de Tazarut. Impotente, desprestigiado y enfermo, ha sido víctima de su locura. Las gentes de Abd-el-Krim con los cabileños de Beni-Said, mandados por el Bakali, el antiguo amigo de España, y los de Beni-Hozmar y Beni-Hassan, capitaneados por El Jarrero, y parte de la cabila de Beni-Aros, lo han cercado, lo han rendido, y entre el júbilo de los rifeños, llevando a su hijo gravemente herido, lo han sacado en un mulo de su residencia de Tazarut y lo han llevado a Axdir, al cuartel general de Abd-el-Krim.

Todos, al fin, serán víctimas de su propia ambición. Y no faltará en España quien desemmascare a los que andan por ahí vestidos de frac, repartiendo municiones entre los rebeldes.

Clemente Cruzado.

Dar-Riffien, febrero 1925.

De aquí para allá...

Se asegura que las patatas escasean. ¿Que escasean! Pero, ¿había patatas?

En una pescadería han robado dos besugos.

Tendrían el ojo oscuro, porque, de lo contrario, no se hubiesen dejado coger.

Un perro, de aguas ha mordido a una señorita en una pantorrilla. ¡Caprichoso!

En Viena, en diez meses han ocurrido tres mil divorcios; las mujeres se quejan de que no comen...

¡Oh, el amor! Se impone la traducción al austriaco del castizo y español: «Contigo, pan y cebolla.»

TEMAS MADRILEÑOS

Los "grises"

No se trata del título de la nueva producción de Muñoz Seca, aunque lo parece, pues ya habrán notado ustedes que el sabio dramaturgo los gasta ahora así, sin duda con el propósito de contrariar a su camarada Pirandello, rival temido del trimestre, que patrocina lo contrario. Los «grises» es un tema de más fuerza que generosamente regala el Municipio a los madrileños, faltos, en esta época de censura, de asuntos serios que comentar. Porque el tema es serio, efectivamente. Trátese nada más que de proceder a la «uniformación» de los taxis, que como si componentes fueran de alguna ascética hermandad, ocultarían la gracia de su línea, el chic de sus carrocerías bajo el humilde hábito de una capa de pintura gris. Muy en breve la polieromía deliciosa de los taxis desaparecerá; el taxi, será taxi a la vista de todos, evitándose de tal forma confusiones tan dolorosas como ésta, ya ocurrida, de que un ciudadano vulgar, por dos pesetas pueda codearse con Vallellano, que tiene auto «propio», y que el público ingenuo, que no conoce personalmente al ilustre conde, vacile sobre cuál de los dos es el que hace las alegrías de Madrid al frente de su administración.

Nunca, como en los actuales instantes, en que el Municipio ha encontrado felices soluciones para problemas tan arduos como el de la circulación, limpieza, Necrópolis, Beneficencia, casas baratas y ensanche, se hallarían minutos más oportunos para plantear esto del color de los taxis, que integramente cae en los dominios de la amable bagatela.

Se elogiará, por sí, este ansia uniformadora tan desmedida que desde hace unos meses se viene desarrollando en la Casa de la Villa; el motivo lo ignoramos, pues creemos que la estética—¡esas horribles blusas de los barrenderos!—no danza en la cuestión. Y, sin embargo, alguna causa la produce, quizás la proximidad de los Carnavales y el afán de nuestros ediles de que los disfraces, con los que ellos están muy familiarizados, alcancen a todos.

LOS SUCESOS

Ciclista herido.

Francisco Carretero Alcaide, que vive en la calle de la Verdad, 10, se cayó esta mañana en la del General Ricardos de la bicicleta que montaba, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo.

En el garaje del paseo Imperial, 14, se produjo trabajando heridas diversas Emilio Arroyo Arroyo, de veintitrés años. Iguales lesiones sufrió Pedro Arias Rodríguez en una casa en construcción de la calle de la Alameda.

Los robos del Hotel Nacional.

Hoy por la mañana continuaba el misterio sobre quién pueda ser el autor de los robos cometidos en el Hotel Nacional.

El Juzgado del distrito del Congreso continúa los trabajos, creyéndose que esta tarde, a última hora, se decretará la libertad de los detenidos.

El jefe del Gobierno en el Círculo de la Unión Mercantil

En el Círculo de la Unión Mercantil pronunció anoche el general Primo de Rivera un discurso acerca de «Los problemas económicos y mercantiles.»

Habla el presidente del Círculo.

El señor Sacristán recordó a los socios que cuando Su Majestad el Rey tuvo la bondad de asistir a la inauguración del nuevo domicilio social, acompañado del presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, éste pronunció un discurso de aliento y de esperanza para las clases mercantiles, y, requerido por éstas para que viniera a estudiar sus anhelos y aspiraciones, lo ofreció; pero sus quehaceres de gobernante le han impedido cumplir la promesa hasta ahora.

«Su presencia —añade— no significa banderín de enganche, sino el deseo de hablarlos con sinceridad de lo que a todos nos interesa, que es la defensa de la Patria, y, al efecto, me ha invitado a que yo, en nombre de todos, exprese las necesidades y anhelos de las clases mercantiles para su reivindicación y florecimiento.

El Poder público debe prestar su apoyo al comerciante, que es el intermediario imprescindible de la producción.»

Terminó diciendo que los comerciantes son buenos ciudadanos y buenos españoles y están siempre a disposición de los Gobiernos que con sus actos quieran hacer feliz a España.

El señor Sacristán fué ovacionado.

Discurso del general Primo de Rivera.

Comenzó recordando la antigua y buena amistad que le une al señor Sacristán, y elogia la sinceridad y concreción con que ha señalado los problemas más im-

portantes que interesan a las clases mercantiles.

«Las últimas palabras del señor Sacristán—añadió— me han sonado a una lamentación dolorosa de víctima del comercio, y yo quisiera protestar de eso en nombre del Gobierno, porque si todas las clases sociales hicieran a éste objeto de sus peticiones más o menos justificadas, en orden a sus necesidades, no podrían ser todas atendidas sino con el sacrificio de otras, y claro es que, siendo la clase comercial una de las más importantes por el volumen de lo que maneja, tiene que ser, para gloria suya, una de las que más contribuyan a las cargas de la nación.»

Negó que el Gobierno hubiera hecho objeto al comercio de persecución alguna.

En cuanto al problema de las subsistencias, recordó que recientemente, en una nota oficiosa, se explicaba la verdadera situación del problema, y se demostraba con un estado comparativo cómo el alza de los precios era insignificante.

«Las impaciencias de algunos por que no vayamos—dijo—no están justificadas más que en los hombres de poca edad; pero los reflexivos deben comprender que un Gobierno para que su labor resulte provechosa tiene que encauzar muchos problemas, como los de subsistencias, ferrocarriles, abaratamiento de transportes, y para ello se requiere el tiempo preciso.»

Terminó diciendo que cuantas manifestaciones había hecho nada tenían que ver con la política, pues sólo inspira sus actos en servir a la Patria.

TEATRO REAL

Vario y selecto fué el espectáculo del sábado en nuestro primer teatro lírico; en él tuvimos un concierto muy exquisito por la Orquesta Sinfónica. El estreno de una ópera española y el estreno también de la comedia mímico-sinfónica de Ricardo Pick Mangiagalli.

La Empresa Casali, que viene cumpliendo fielmente el programa aprobado para la presente temporada, con la satisfacción del deber cumplido, ha tenido otra satisfacción más positiva y real, porque ha visto cómo el público responde a sus sacrificios llenando la inmensa sala de su regio teatro.

Empezaremos por decir que fué una noche de éxito para el autor de la música de «La Virgen de Mayo», señor Moreno Torroba; para los cantantes que la interpretaron y para la orquesta y su director, señor Arbós.

Del libreto sólo diremos que es un drama más, en el que un pollo postinero, más envidioso de la felicidad de Rosa, su antigua novia, que celoso del cariño que ésta sinceramente profesa a su actual prometido, quiere impedir a todo trance la boda de Rosa con Antonio; para conseguirlo, Miguel, loco de soberbia, estrangula a la infeliz Rosa, con lo que se confirman los tristes presentimientos que en todo momento turbaron la felicidad que el cariño de Antonio le brindaba.

El drama se desarrolla en un huerto sevillano; está visto y sentido a la manera que los extranjeros ven y sienten nuestra Sevilla y el pasional espíritu de sus naturales. Bien merece un aplauso Paúl Max, que es el autor.

La traducción es obra de Fernando Luque, y si tenemos en cuenta la premura con que la ha hecho y la dificultad que representa acoplar un monstruo, también su trabajo es meritorio. Es cierto que el castellano tiene grandes exigencias para ser cantado, y la mayor es que lo entendemos y no queremos recordar innumerables recitados de análogo postin, dichos en otros idiomas. No es ésta la mejor disculpa, pero pensemos en el buen deseo que animó al traductor y coticémoslo para no regatearle el aplauso.

Moreno Torroba, aunque autor de envidiable juventud, no es un desconocido. Sus composiciones sinfónicas merecieron siempre unánime aplauso, y este primer paso de su producción lírica para el teatro Real con-

firma su prestigio. El maestro Moreno Torroba empieza por donde otros quisieran terminar y marcha con paso firme por la ruta del genio.

En toda la partitura de «La Virgen de Mayo» se ve su exuberante inspiración, su claro criterio de lo bello, su gran conocimiento de la técnica, y, sobre todo, que sigue la verdadera orientación que conduce siempre al músico al triunfo indiscutible.

«La Virgen de Mayo» fué un éxito completo en el teatro Real, y lo será mayor cuando, salvando las fronteras, se oiga en teatros del extranjero, en los que la agilidad con que está hecha, la frescura y espontaneidad de su bella melodía, arrancará tempestades de entusiasmo.

Fueron intérpretes de tan bella producción Crisena Galati, artista griega de origen, pero artísticamente, española; cantó las sacas con tan clásico estilo como la más nativa sevillana, y en toda la obra fué la artista concienzuda que no omite el menor detalle.

El tenor Anglada lució su hermosa voz y supo imprimir al personaje su verdadero carácter. Anibal Vela da la casualidad que tiene buena voz, que sabe cantar y además que es un gran actor; por eso su «señor Juan» no habrá quien se lo mejore.

Para el barítono Ronchi fué una noche de gran compromiso, y por lo mismo, fué mayor su triunfo. Venció con gallardía todas las dificultades que se le acumularon.

Este barítono lleva una gran campaña, en la que siempre hemos tenido que reconocer sus méritos.

Vicente Ríaza estuvo muy bien en el don José; es de admirar en este joven barítono, aparte de su hermosa voz, la discreción y mesura que puso encarnando la figura de aquel virtuoso sacerdote. Su éxito fué completo.

Muy bien las señoritas García Conde y Pura Cayuela, y extraordinariamente bien la gentil María Esparza, que bailó con supremacía gracia una danza gitana, por lo que el público le exigió y obtuvo la repetición.

«El carillon mágico» es una bella composición musical, en la que las notables bailarinas Teresa y Plácida Batagay y María Esparza hacen alarde de sus extraordinarias facultades coreográficas, y representan maravillosamente la comedia mimo-sinfónica de Ricardo Pick Mangiagalli.

También esta parte del espectáculo fué del agrado del público, y el éxito alcanza al eminente director de escena M. Luis París, que puso de manifiesto, tanto en éstr. como en «La Virgen de Mayo», sus extraordinarios conocimientos de la escena y el gusto con que sabe cuidarla.

Arco.



Noticias oficiales.

El presidente del Directorio dijo anoche a los periodistas que las noticias de Marruecos seguían siendo buenas.

—Se ha armado una trifulca—dijo el presidente—entre yebalás y rifeños, resultando de estos últimos cinco muertos.

También se han presentado algunos muertos con armamento.

El parte de esta madrugada dice así: «Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado.»

Noticias de Melilla y Larache.

MELILLA 17.—Fuerzas de la mehalla número 2, mandadas por el teniente coronel Abrial, salieron de Abbada y efectuaron una incursión nocturna por el campo rebelde.

Llegaron hasta el lugar donde de ordinario establecen los rebeldes sus guardias, las cuales trataron de oponerse al avance de la mehalla, y se entabló fuerte tiroteo.

Huyó el enemigo y abandonó algunas armas y municiones.

La mehalla, antes de regresar, destruyó algunas cuevas y trincheras.

Por referencias indígenas se cree que dentro de las cuevas que destruyó días pasados la jarca mandada por el comandante Varela, quedaron 17 muertos, que fueron extraídos por los jarqueños y tuvieron 22 heridos.

Frente a la avanzadilla de Afrau un grupo rebelde se dedicaba a trabajos de fortificación, que hizo fracasar nuestra Artillería.

LARACHE 17.—Fuerzas del regimiento de Arcila establecieron sin novedad un bloqueo al Sur de Kudia, quedando guarnecido por fuerzas del batallón de Figueras.

—La columna del coronel García Boloix estableció otro bloqueo en las cercanías de Gueissa, al Norte del río Lucus y sobre el zoco El Arbaa, quedando guarnecido por fuerzas del regimiento de Cataluña.

—También la misma columna estableció otros puestos para dominar el vado del río Lucus.

GENTE CONOCIDA

Funeral.

Mañana, día 18, se celebrará, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastián, el funeral por el alma de don Joaquín Álvarez y Álvarez, del comercio que fué de esta corte.

A sus hijos y demás familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Lo que pasa por España

Vista de la causa del crimen de la taberna La Miseria.

SEVILLA 16.—Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa por el crimen cometido en la taberna La Miseria, de Sanlúcar la Mayor.

Informaron los defensores de los procesados, para quienes solicitaron la absolución.

Después de rectificar el acusador privado, la vista quedó concluida para sentencia.

La impresión es pesimista respecto a los cuatro procesados, «el Coriano», «el Niño de la Rosa», «el Petaca» y Agustín Barcia, para quienes el fiscal solicita la pena de muerte.

La sentencia no se conocerá hasta dentro de tres días.

La vista de la causa ha durado seis días, celebrándose sesiones por la mañana y por la tarde.

Un delegado gubernativo herido.

MÉRIDA 16.—Comunican del pueblo de Benquerencia que el delegado gubernativo del distrito de Castuera sufrió una caída del caballo y se produjo la fractura de una pierna y otras lesiones.

Auxiliado por unos viajeros, fué conducido al citado pueblo.

Tanguistas enamoradas.

SEVILLA 16.—Las tanguistas de un baile situado en la calle de Marco Sanchó, llamadas Elvira Carreño y Pilar García riñeron por el amor de un hombre y llegaron a las manos, propinándose mojicones y arañazos y destrozándose los vestidos hasta quedar medio desnudas.

Puso fin a la contienda una pareja de Seguridad, que condujo a la Comisaría a las dos tanguistas.

Ramón y Cajal no va a Zaragoza.

ZARAGOZA 16.—El rector de la Universidad ha recibido una carta de don Santiago Ramón y Cajal, anunciándole que al descubrirse de su estatua asistirán su hijo mayor y el doctor Tello. El señor Ramón y Cajal enviará unas

cuartillas, que serán leídas en el solemne acto.

Se espera la llegada de los rectores de muchas Universidades españolas y de los catedráticos aragoneses que residen en provincias.

Continúan las obras de ornato en la Universidad de Zaragoza.

María Palou en Valencia.

VALENCIA 16.—En el teatro Principal se ha celebrado esta noche el beneficio de María Palou, representando la obra de Sassone «La noche en el alma».

Un motorista arrollado por un tren.

VALENCIA 16.—El motorista Vicente Ramps, de diez y nueve años, al atravesar montado en su máquina las vías del muelle de Levante, fué alcanzado por una locomotora de la Compañía del Central de Aragón, y sufrió la fractura del brazo izquierdo.

Se instruye expediente a un inspector de Primera enseñanza.

VALENCIA 16.—Ha sido dictada una Real orden, por la cual se dispone se instruya expediente al inspector de Primera enseñanza de esta ciudad para depurar las responsabilidades en que haya podido incurrir con motivo de las certificaciones por él expedidas respecto a las condiciones y calidad de las mesas-bancos contratadas por el señor Pellicer y declarando la pérdida de la fianza constituida por este señor en garantía del cumplimiento de dicho contrato de abastecimiento.

Muere un obrero electrocutado.

GRANADA 16.—En el pueblo de Monquill, y en ocasión de estar limpiando el cuadro de distribución de la Central eléctrica el obrero Miguel Laborias, de treinta y dos años, tocó un hilo de alta tensión y pereció electrocutado.

Atropello de automóvil.—Una mujer muerta.

GUERNICA 16.—Un automóvil del servicio público arrolló a Dolores Izaguirre, de treinta y seis años, que murió a consecuencia de las heridas.

Los robos del Hotel Nacional.

La labor policíaca va desentrañando el misterio

Han sido detenidos un apache francés y dos húngaros indocumentados.

La labor policíaca va dando sus frutos.

El misterio en que aparecían envueltos los robos del Hotel Nacional, que tanto han apasionado a la opinión, parece irse desentrañando paulatinamente, lo que hace suponer que en plazo breve ha de llegarse al total esclarecimiento de los hechos.

En nuestro número del sábado dábase cuenta de la detención de un empleado sobre el que recaían vehementes sospechas.

A esta detención han seguido las de otros tres sujetos; uno de ellos, de nacionalidad francesa, conocido apache, y los otros dos, húngaros, que en la actualidad carecen de domicilio y de documentación, habiéndose averiguado que sostenían íntima amistad con uno de los empleados detenidos.

Todos ellos han sido puestos a disposición del juez del distrito del Congreso.

El sujeto a que hacemos referencia, de nacionalidad francesa, prestaba sus servicios de camarero en uno de los pisos del Hotel.

La Policía fijó desde los primeros momentos su atención en este individuo, al que sometió a varios interrogatorios, dando en ellos muestras de excitación, que acrecentaban más las sospechas policíacas; por esta causa se pidieron telegráficamente antecedentes a París.

Desde la capital francesa transmitieron a la Dirección general de Seguridad los datos solicitados, y teniendo a la vista el expediente que obra en los Archivos generales de la misma, se vino en averiguación de que el tal sujeto está fichado como apache.

En Bilbao, donde residía hace dos años en compañía de una amante, también francesa, se decretó su expulsión de España, orden que fué inmediatamente cumplida, logrando poco después retornar a España, viniendo a Madrid, donde fijó su residencia hasta el momento en que fué colocado en el Hotel Nacional como camarero, prestando sus servicios durante la noche.

Comprobados todos estos detalles, la Policía procedió a la detención de este sujeto, al que puso a disposición del juez. Poco después la Policía detuvo a otros dos sujetos, súbditos húngaros, los cuales, al inaugurarse el Hotel, solicitaron ser admitidos como camareros, no accediendo a ello la Dirección del establecimiento por el exceso de personal admitido.

Al cometerse los misteriosos robos, cierto empleado del Hotel explicó este detalle a la Policía, la cual procedió a la detención e interrogatorio de los citados individuos, uno de ellos zapatero de oficio.

Ignoramos lo que manifestasen éstos, pues la reserva con que las diligencias se van practicando es impenetrable; pero que no debieron satisfacer a la Policía lo demuestra el hecho de que fueron conducidos a la Dirección general de Seguridad e incommunicados en los calabozos de la misma.

No cabe dudar que de las diligencias practicadas hasta estos momentos se han desprendido hechos de tal naturaleza, que por sí mismos han de llevar al esclarecimiento de los hechos; el amplio optimismo de todas cuantas personas intervienen en este suceso así parece demostrarlo.

A las detenciones que dejamos consignado ha realizado la Policía, hay que agregar la de Manuel Biedma, «valet» del piso en que se cometió el robo.

Los comisarios señores Fagoaga y Blanco Santa Coloma, que como ya hemos dicho, son los encargados, con agentes a sus órdenes, de realizar las investigaciones para llegar al esclarecimiento de estos hechos, han celebrado una extensa conferencia con el jefe superior de Policía, coronel señor Valle, el cual, por haberse encontrado enfermo en cama, no ha podido intervenir en el suceso, habiéndose hecho cargo de secundar las órdenes del director general en este suceso al reintegrarse a su despacho oficial, ya repuesto de su dolencia, el sábado último.



Una división de la escuadra inglesa en el puerto.—Viajeros que regresan.—Condena.

BARCELONA 16.—Fondeó en el puerto una división de la escuadra inglesa, formada por nueve «destroyers» y un buque depósito de Aeronáutica.

Permanecerá en estas aguas hasta el día 22, que saldrá para reunirse a la escuadra del Atlántico, en la bahía de Pollensa, con objeto de realizar grandes maniobras en el Mediterráneo.

A poco de fondear el buque insignia, las autoridades de Marina y el cónsul británico subieron a bordo para cumplimentar al almirante, cruzándose los saludos de rigor.

El almirante, acompañado del cónsul de su país, devolvió la visita.

Los jefes y oficiales de la división inglesa fueron obsequiados en el Liceo por el cónsul inglés.

La colonia organiza diversos festejos en honor de los marinos británicos.

Regresaron de Madrid el presidente, el vicepresidente y el consejero de la Mancomunidad catalana, señores Sala, Milá y Llosas.

El Tribunal de Derecho de la Sección primera de la Audiencia ha sentenciado en la causa por homicidio de Juan Soler, que fué muerto por su ex novia Dolores Amat.

La Sala condena a la procesada a doce años de reclusión temporal y al pago de 5.000 pesetas en concepto de indemnización a la familia de la víctima.

BARCELONA 16.—Al entrar en el puerto el vapor «Teresa Pamiés», que

procedía de Gijón, la tripulación vió a dos hombres que desde una embarcación medio hundida pedían auxilio desesperadamente.

El capitán del barco dió órdenes para que se pusiera proa a la embarcación, y se logró recoger a los naufragos, a los que se prestó auxilio inmediato.

Seguidamente se dió aviso al puerto para que se presentara a bordo un médico.

Reconocidos los naufragos por el facultativo, se comprobó que uno había fallecido de un ataque de asistolia.

Llamábase Antonio Gilabert, de cincuenta años, y era padre del otro naufrago, Antonio, de diez y nueve años.

Este relató que cuando regresaban al puerto una fuerte racha de viento hizo zozobrar la embarcación, y estuvieron toda la noche a merced de las olas, asidos a una de las bandas.

El superviviente se encuentra muy debilitado.

En la fábrica de aparatos radiotelefónicos de Rafel, establecida en la calle de Lepanto, se produjo un incendio a causa de un cortocircuito en los cables de la luz.

La violencia del viento y la escasez de agua fueron causa de que crecieran las llamas, apoderándose de todo el edificio.

Se han quemado la nave central y todas las existencias.

Sólo quedan en pie las paredes.

Los bomberos lograron extinguir el fuego a las tres horas.

Se calculan las pérdidas en 350.000 pesetas. La fábrica estaba asegurada. No han ocurrido desgracias.

El Municipio y la Villa

Va a empezar la discusión de los presupuestos

El próximo día 5 de marzo comenzará la discusión de los presupuestos por el Pleno municipal, y, según parece, entre las innovaciones va el aumento de algún personal, como sucede en la Guardia municipal, que se aumentan 118 plazas.

Nosotros estimamos que no es necesario llevar al Ayuntamiento ni un empleado más; lo que se precisa es retribuir mejor al que existe, pues no hay razón para que tengan funcionarios con veinte y más años de servicio al Municipio y todavía perciban tres mil o a lo más cuatro mil pesetas de sueldo.

Ese es el absurdo de ahora y de antes: pretender que se produzca mucho con escasa retribución.

Así como defenderemos cuanto sea preciso el que se reorganicen los servicios, que en ese punto están llenos de defectos, tam-

bién hemos de defender el que al funcionario se le recompense su trabajo como es debido, para entonces poder exigir; pero, mientras tanto, se carece de fuerza moral para obligar a determinados trabajos.

Hemos tratado de la reorganización de servicios y hemos dicho que ésta es indispensable.

Lo iremos demostrando, pues con menos esfuerzos podría producir más el personal, según se verá cuando tratemos de los servicios en particular.

Es más: estimamos que los proyectos hechos por los jefes de los servicios municipales debieran ser expuestos al personal y que éste hiciera las observaciones pertinentes, pues con ello ganarían mucho los concejales para cuando fuesen a discutir esas reorganizaciones.

Si la idea les parece bien, esperamos la pongan pronto en práctica, pues el tiempo apremia y los cuatro meses que quedan son pocos para estudiar los proyectos, discutirlos, aprobarlos y ponerlos en práctica.

Idem inspector regional de Alcoholes afecto a la Delegación Regia para la represión del contrabando y la defraudación en la zona de Levante, a don Esteban Cuevas y López.

Idem jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Aduanas, en situación de excedente activo, a don José Torres Martínez.

Idem de planta jefe de Administración de tercera clase de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, a don Mario Rodríguez López de Sage, que lo era de igual clase excedente activo.

GOBERNACION.—Concediendo los honores de jefe superior de Administración civil, libre de todo gasto, al tenedor de libros de la Ordenación de Pagos por Obligaciones de los ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación, don Sebastián Forn y Serra, jefe de Administración civil de segunda clase.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a don Eulalio Rodrigo y Aguerri.

FIRMA DEL REY

HACIENDA.—Declarando jubilado, a su instancia, y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, a don Manuel Sáenz de Tejada y Allende, jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Aduanas.

Nombrando administrador de la Aduana de Málaga a don Rosendo Faura y Laborda.

Nombrando subdirector segundo de la Dirección general de Aduanas a don Cecilio Arráz y Ferrando.

Idem jefe de Sección de la Dirección general de Aduanas a don Virgilio Rodríguez Taribó.

Idem jefe de Sección de la Dirección general de Aduanas a don Constantino Vázquez y Jiménez.

Idem administrador de la Aduana de Santander a don Enrique Escrig y Gárate.

Idem administrador de la Aduana de Huelva a don Federico Santa Ana y Copecte.

DEPORTES

El Madrid F. C. es derrotado por el Racing Club.

El Madrid, pese a su entusiasmo, única cosa que por hoy le es dado poner a contribución, sufrió ayer un serio tropiezo, tan serio, que le aleja, con pocas esperanzas de alcanzarlo, del título de campeón regional que hasta ahora detenta. Y fué—cómo no!—el Racing Club, el Club que el año pasado le empató dos veces, que en su primer partido de esta temporada tampoco se dejó vencer, y que en el de ayer triunfó, en buena ley, sobre su contrincante por un 2-0. El Madrid (ya lo hemos dicho otras veces) no cuenta hoy más que con su tripleta zaguera, pues nada supone en la línea media un Mengotti, muy desentrenado, y en la avanzada un Félix Pérez, bastante bajo de juego en estos últimos partidos.

Así, pues, no es de extrañar el resultado del último encuentro dominical; por lo demás, absolutamente lógico y normal. Por el contrario del Madrid, el Racing posee hoy unas líneas media y delanteras, que, sin exageración, cabe afirmar y calificar como las más completas del Centro, y así sus avances todos eran de cuidado, debiéndose al poco acierto de Ricardo Alvarez en sus remates el que el primer tiempo transcurriera sin que el marcador se inaugurase.

Pero hubo algunas acometidas del equipo rojinegro verdaderamente escalofrantes por lo peligrosas, todas ellas iniciadas por los medios—sobre todo Serra y Gonzalo—y rematadas por Ricardo, demasiado suelto, pues toda la atención de los contrarios concentróse en Valderrama. Y he aquí que es éste, precisamente, quien en la segunda mitad y a los doce minutos de juego, recoge un pase bajo de Vicente y, de modo impecable, después de internarse, chuta a un ángulo, marcando el primero para los suyos. A partir de aquí, el Madrid se crece, pero sin orden ni concierto, y empieza a hacer un juego violento, que, en ocasiones, le perjudica. Un poco más de método en sus ataques, y aquella enorme presión ejercida de modo tan intenso sobre el Racing se hubiera traducido, a no dudar, en un empate. No se desconcierta el Racing, antes al contrario, cada cual conserva su puesto, y de nuevo realiza incursiones en las líneas madrileñas, y es ahora Vicente, ese delantero tan peligroso, por lo oper-

tunista, quien tira desde la izquierda parando Martínez defectuosamente, entrando lentamente el balón en su meta cuando ya Ricardo ponía fin a la jugada introduciéndolo hasta la red. Después, varios intentos del Madrid, que Oloces frustró, y, finalmente, terminó el partido con el resultado indicado.

Fuó arbitrado imparcialmente y con mejor voluntad que fortuna, por Adrados, aragonés, algo descompuesto en ocasiones por las intemperancias de una gran parte de público que no estima acertados más arbitrajes que aquellos que favorecen a su equipo predilecto.

Los equipos fueron, por el Madrid: Martínez, Escobal, Quesada, Barredo, Mengotti, Mejías, Villegas, Bernabéu, Ubeda, Pérez, Del Campo; y por el Racing: Oloces, Llorente, Ortiz, Gonzalo, Caballero, Serra, Fuentes, Alvarez, Vicente, Valderrama, Amán.

Guipúzcoa vence a París.

PARIS 16.—El mal tiempo no ha impedido la celebración del match París-Guipúzcoa. De seis a siete mil espectadores, repartidos en las tribunas, asistían al encuentro. A las tres y cinco se ha dado la salida, jugando los franceses a favor de viento.

En los primeros minutos, el juego se desarrolla con bastante igualdad; pero pronto se ve que los españoles dominan más el balón que los parisinos; Guipúzcoa señala una pequeña ventaja de conjunto, que se traduce en un «goal», el primero de la tarde.

Durante algunos minutos, antes del medio tiempo, nos hacen asistir a soberbias demostraciones de combinación, sin lograr, a pesar de ello, quebrantar la defensa francesa.

Termina el primer tiempo: Guipúzcoa, 15 París, 0.

En la segunda mitad, la mayor calidad atlética de los guipuzcoanos hace que se mantengan más frescos que sus rivales, a quienes arrollan literalmente. Guipúzcoa marca tres nevos tantos; París hace algunas escapadas; en una de ellas, sus delanteros logran salvar el honor.

Termina el partido con el triunfo de Guipúzcoa, por 4 a 1.

Los españoles se han mostrado netamente superiores a los parisinos. Por su habilidad, por su mayor técnica, lo mismo que por su calidad atlética, Guipúzcoa ha merecido la victoria concluyente que traduce el tanteador.

Informaciones del extranjero

La política portuguesa

La crisis.

LISBOA 15.—El señor Victorino Guimaraes opuso gran resistencia para aceptar el encargo de formar Gabinete, y haciendo constar que realizaba con ello un gran sacrificio.

Poco después de haber recibido el encargo de formar Gobierno, el señor Guimaraes dió comienzo a los trabajos para la constitución del nuevo Gabinete.

El señor Guimaraes ha estado en el Directorio del partido republicano portugués, al que pertenece, cambiando impresiones sobre la formación del Ministerio.

La Prensa se hace eco de persistentes rumores, según los cuales se indica el nombre del señor Daniel Rodrigues para la cartera de Hacienda.

Han celebrado una reunión el señor Guimaraes, el Directorio del partido republicano y los «leaders» nacionalistas.

A la hora de telegrafiar no se tienen noticias de ninguna lista de Gobierno.

El nuevo Gobierno portugués.

LISBOA 16.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidencia y Hacienda, Victorino Guimaraes; Negocios Extranjeros, Victorino Godinho; Guerra, Vieira Rocha; Marina, Pereira Silva, e Instrucción pública, Ferreira Simas.

Las seis carteras restantes no han sido adjudicadas todavía.

La obra de un loco.

LISBOA 16.—Un demente que se hallaba recluso en la cárcel del vecino pueblo de Azamouja arrancó varias tablas de su tarima y con ellas hizo un montón, al que prendió fuego, pues, según declaró después, tenía frío.

Afortunadamente, los empleados vieron el humo producido por la hoguera y consiguieron apagar ésta, que ya había tomado incremento, evitando que ardiera el edificio.

DESDE RUSIA

VARSOVIA 16.—El periódico «Por la Libertad», de Varsovia, publica una impresionante descripción del estado de la criminalidad infantil en la Rusia de los Soviets.

«Hay en Moscú actualmente 50.000 niños criminales. En esta cifra sólo están comprendidos los incluidos en el censo soviético. La capital parece ser el receptáculo central donde se vierte la avalancha de niños criminales, que llega en las plataformas y en los techos de los vagones procedentes de todos los rincones de la Unión de las Repúblicas socialistas y soviéticas. Esto prueba que la criminalidad infantil es una desdicha general en el estado soviético.

«Inútil es añadir—dice M. Berezner en «Izvestia»—que el 91 por 100 de este ejército está formado por hijos de obreros y campesinos, y sólo el 9 por 100 son verdaderos huérfanos. Los medio huérfanos se encuentran en aplastante mayoría.

«¿Qué representa esta multitud infantil? Dejamos la palabra a M. Berezner. «El 50 por 100 de estos niños, de menos de catorce años, están atacados de todas clases de enfermedades contagiosas: sífilis adquirida, intoxicaciones, alcoholismo, etc.»

Actualmente toda la Prensa soviética proclama la necesidad de una lucha contra la criminalidad infantil.

M. Berezner propone con empeño que los niños sean aislados de la sociedad; igual que bandidos y ladrones. Se burla de aquellos de sus camaradas que se han pronunciado contra este proyecto.

Pero todo esto debe repararse. M. Berezner reclama: Primero, nuevos subsidios; segundo, poner en manos de los obreros que conocen el lado «callejero» de la vida, toda la cuestión de la lucha contra la criminalidad infantil. Es, evidentemente, la última palabra de la pedagogía mundial.»

DE ALEMANIA

Después de la catástrofe de Dortmund. Los mineros, indignados.

BERLIN 16.—Los mineros del Ruhr han celebrado reuniones, en las que han amenazado a los propietarios de minas, a quienes acusan de no haber tomado las precauciones necesarias en la mina de Ministerstein.

En los alrededores de Dortmund, millares de obreros han dejado el trabajo. No se trata de una huelga oficial, sino de una manifestación de simpatía y de protesta.

Grupos nutridos se han dirigido ante las casas de los dueños de minas, increpándolos. Las mujeres, desesperadas, han profirió amenazas terribles.

Se teme que la catástrofe de la mina traiga consecuencias enfadosas. Dortmund es el foco de una gran agitación roja. Los mi-

neros han declarado a los representantes oficiales y a los periodistas, que mientras que los propietarios alemanes venden su carbón mucho más caro que los mineros americanos e ingleses, los trabajadores de estos dos últimos países ganan varias veces el salario del minero alemán.

Pésame agradecido.

El canciller, correspondiendo a la manifestación de pésame que le transmitió M. De Margerie con motivo de la catástrofe de las minas de Dortmund, se ha mostrado muy reconocido a la manifestación francesa, y ha encargado al embajador que dé las gracias en nombre del Reich al Presidente de la República y al Gobierno francés.

Epidemia de divorcios en Viena.

VIENA 16.—Viena está atacada de una fiebre de divorcios, cuyo número parece aumentar de día en día.

En diez meses se han presentado a los Tribunales más de tres mil peticiones.

Muchos matrimonios contralados durante la guerra piden la separación, por razones psicológicas; pero la causa principal es la terrible crisis económica por que atraviesa la nación.

Son frecuentes los casos de mujeres que solicitan la separación alegando que sus maridos no pueden mantenerlas.

Desde París

La expulsión de extranjeros de Francia.

Una petición de la L. de D. del H.

PARIS 15.—La ley de 3 de diciembre de 1849 permite al Gobierno hacer salir inmediatamente del territorio francés a cualquier extranjero cuya presencia se considere comprometedor para la seguridad del Estado.

Por ello, los extranjeros pueden, en cualquier momento, ser expulsados, por simple decisión administrativa, sin plazo ni recurso.

La Liga de Derechos del Hombre ha pedido al ministro del Interior que los extranjeros amenazados de expulsión conozcan los hechos de que se les acusa y se les consienta defenderse.

Ha pedido también que el extranjero expulsado disfrute, para salir del territorio, de un plazo que le permita liquidar, lo mejor posible, la situación que se vea obligado a abandonar.

Un almuerzo en la Embajada de España en París.

El señor Quiñones de León, embajador de España, ha ofrecido ayer mañana en el hotel de la Embajada un gran almuerzo en honor de la Cámara de Comercio Española de París.

Han asistido a este banquete, de treinta cubiertos, el presidente de la Cámara de Comercio y el Consejo de Dirección de la misma, completo, así como el cónsul general de España en París y todo el personal de la Embajada.

Un incidente en Tánger.—Alza de las tarifas de anclaje.

Dicen de Tánger al «Temps» que el Mendub cherifiano acaba de disponer que, a partir del 14 de febrero, son aplicables las nuevas tarifas de anclaje en el puerto de Tánger.

Esta medida, tomada violando las disposiciones del Estatuto, producirá enfadosas consecuencias en el comercio local y en el tráfico comercial.

En todos los círculos tangerinos ha causado viva emoción.

Todas las Cámaras de Comercio han protestado. Las tarifas, establecidas por el Madjen y la Sociedad concesionaria del puerto, sin previa consulta del comercio local, entrarán en vigor cuarenta y ocho horas antes de la primera reunión de la Asamblea legislativa.

Se demuestra con ello el propósito de las autoridades cherifianas de que aquella se encuentre ante un hecho consumado.

DESDE ITALIA

La Santa Sede.—El concordato con Baviera, aprobado.

MUNICH 16.—El Landtag bávaro ha aprobado el proyecto de Concordato entre la Santa Sede y Baviera.

Después de esta votación, el Nuncio apostólico ha salido para Berlín, donde negociará un Concordato con Prusia y otro con el conjunto del Reich.

No hay concordato con Italia.

ROMA 16.—En los círculos vaticanistas se desmienten las informaciones, según las cuales vaya a ser concluido un

Concordato entre la Santa Sede y el Gobierno italiano.

La reforma electoral italiana.

ROMA 16.—Durante la sesión del sábado, el Senado ha aprobado, por 214 votos contra 38, el proyecto de ley relativo a la reforma electoral.

Acuerdo internacional para el tráfico Suratlántico.

ROMA 16.—La Conferencia marítima internacional de Berlín, tan enojosamente interrumpida a primeros de diciembre de 1924 a causa de la intransigencia de los delegados alemanes, se ha vuelto a reunir en San Remo, y después de una empeñada discusión ha conseguido armonizar los diferentes sectores de las naciones representadas.

Los delegados de los armadores ingleses, franceses, alemanes, italianos, españoles y holandeses han firmado un acuerdo regulando la participación de los diferentes pañones en el tráfico de pasajeros y mercancías entre la América del Sur y Europa.

Intereses comerciales

Los paquetes postales para Honduras.

TEGUCIGALPA 16.—Según las últimas disposiciones tomadas por el Gobierno de Honduras, el envío de mercancías en paquetes postales queda sometido a las mismas formalidades que el envío por conocimiento de embarque. Es decir, que desde ahora es indispensable adjuntar para los paquetes postales una factura consular, en cinco ejemplares, con fórmula oficial, y obtener el visado de este documento en el Consulado de la jurisdicción del domicilio del expedidor.

La Bolsa

DE MADRID Día 16

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,35
Serie E.....	70,40
Serie D.....	70,60
Serie C.....	70,70
Serie B.....	70,70
Serie A.....	70,75
Serie G y H.....	71,00
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	85,50
Serie E.....	85,50
Serie D.....	00,00
Serie C.....	86,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	86,75
Serie G y H.....	87,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	89,25
Serie A.....	00,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable antiguo.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	95,30
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,30
Serie B.....	95,30
Serie A.....	95,30
Tesoros.....	102,15
Marruecos.....	84,00

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	95,30
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,20
Serie B.....	95,20
Serie A.....	95,30
Tesoros.....	102,15
Marruecos.....	84,00

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,90
5 por 100.....	101,80
6 por 100.....	110,00

Valores municipales.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	88,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obras 4,5.....	89,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	87,25
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,25
V. M. 1923.....	93,50

Acciones.

Banco de España.....	566,00
Banco Hipotecario.....	369,00
Banco Hispano-Americano.....	159,00
Banco Español de Crédito.....	176,00
Banco Central.....	103,00
Banco Español del Río de la Plata.....	57,00
Tabacos.....	238,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	112,00
Azucareras ordinarias.....	48,25
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	52,25
M. Z. A.....	367,00
Norte de España.....	381,00
Metro.....	154,00
Tranvías.....	84,00

Moneda extranjera.

Francos.....	36,85
Libras esterlinas.....	33,60
Francos suizos.....	135,90
Liras.....	29,10
Dólares.....	7,04
Francos belgas.....	35,60
Escudos portugueses.....	0,034
Pesos argentinos.....	2,80
Florines.....	2,83

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70,40; Exterior, 85,65; Amortizable 5 por 100, 95,50; Nortes, 381,15; Alicante, 369,00; Andaluces, 63,90; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 326,25; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Pla-

ta, 000,00; Francos, 36,85; Libras, 33,63; Marcos, 000,00.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 132,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 000,00; Resinera, 165,00; Papelera, 74,50; Norte España, 000,00; Vascongados, 554,00; Banco Bilbao, 00,00; Banco Vizcaya, 11,40; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 225,00; Banco Río de la Plata, 58,00; Banco Central, 000,00; Banco Agrícola, 200,00; Crédito de la Unión Minera, 350,00; Saboro, 000,00; Sota, 000,00; Nervión, 00,00; Unión, 00,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 395,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 000,00; Alicante, 000,00; Río Tinto, 00,00; Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 271,25; Libras, 91,30; Dólares, 19,013; Francos Suizos, 368,80; Corchecas, 56,70; Francos Belgas, 96,50; Liras, 78,55; Coronas Suecas, 514,50; Coronas Noruegas, 292,00; Coronas Dinamarquesas, 340,00; Coronas Austríacas, 26,92; Florines, 769,00; Marcos, 445,00; Pesos Argentinos, 00,00.

Notas financieras

La Deuda reguladora del Estado cede 15 céntimos en la serie mayor, al cerrar a 70,35. Los amortizables 5 por 100 descuentan el cupón trimestral y se cotizan entre 95,20 y 30.

De las acciones bancarias, las del Hipotecario bajan de 380 a 369, y de las industriales mejoran algo las azucareras, estando sostenidos los ferrocarriles.

Los francos suben de 36,50 a 36,85; las libras, de 33,61 bajan a 33,60, y los dólares, de 7,02 suben a 7,04.

ROBO IMPORTANTE

Los «cacos» se llevan alimentos, alpargatas, licores y billetes

Próximamente a las ocho de la mañana del domingo acudió Ricardo Lombar Alonso para abrir el establecimiento de ultramarinos que posee en la calle de Lanuza, número 26, y cuál no sería su sorpresa al

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL. — Hoy, tarde y noche, y en función popular a precios populares, «Cancionera». El miércoles, a las diez y cuarto, por primera vez en esta temporada, «Rosas de otoño», tomando parte Rosario Pino y Margarita Xirgu.

LARA.—El éxito de «La señorita Primavera» se ha confirmado en las sucesivas representaciones.

Mañana, tarde y noche, «La señorita Primavera».

ESLAVA.—El viernes, estreno de la comedia de Martínez Sierra, «Torre de marfil».

INFANTA ISABEL.—El miércoles, por la tarde, estreno de la comedia de L. N. Parker, adaptada a nuestra escena por don Manuel Linares Rivas, y titulada «Disraeli».

La acción, en Inglaterra, en el año 1870. Decoraciones de Martínez Garí. Vestuario de Delmy, Radero y Julio Pérez. Figuras de Adolphe Waitgrand.

Por la noche, segunda representación.

ROMEA.—La incomparable cancionista Mercedes Serón, que acaba de obtener en París el triunfo más resonante, debutará en ROMEA el jueves, 19, con nuevo repertorio y lujosas toaletas.

La cartelera de hoy

REAL.—A las nueve y media, concierto por la orquesta del Real, dirigido por el maestro Arbés; La Virgen de Mayo e El Carillon magico.

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Cancionera, por Rosario Pino.

A las diez y cuarto, Cancionera, por Margarita Xirgu.

PRINCESA.—Compañía Elena Yordi. A las diez y cuarto ¡Te ha guiñado un ojo!

LARA.—A las seis y a las diez y media, La señorita Primavera.

CENTRO.—A las diez y cuarto, La casa de la Troya.

ESLAVA.—A las seis, La estrella de Justina, números escogidos de El jardín encantado de París y Cándida Suárez. Noche, no hay función.

COMICO.—Compañía Diaz-Artigas.—A las seis, El cisne (última representación).

ver que los cierres metálicos habían sido violentados.

Inmediatamente dió aviso al cuartel de la Guardia civil de las Ventas de lo que ocurría, acudiendo el comandante con una pareja.

Una vez dentro del establecimiento, observó Ricardo que los «cacos» se habían llevado un saco lleno de paquetes de café, otro con libras de chocolate, un fardo de bacalao, otro con latas de conservas, 50 pares de alpargatas, 20 botellas de coñac y la caja registradora, en la que guardaba 1.400 pesetas.

Inmediatamente empezaron las citadas autoridades a practicar gestiones, logrando hallar todo lo robado en un barranco inmediato a la Fuente del Berro, faltando solamente las 1.400 pesetas, que sustrajeron rompiendo el cajón de la caja registradora.

Del hecho se dió conocimiento a la Dirección general de Seguridad y al Juzgado de guardia.

HIJO DE Villasante y Compañía
OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1005.—MADRID

Las obras de la Gran Vía

El tercer trozo.

Ayer dieron comienzo las obras del tercer trozo de la Gran Vía, que se denominará Avenida de Dato.

¡¡ CASA SOTUCA !!

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

¡¡ ENTRESUELO Y PRINCIPAL !!

8, ECHEGARAY, 8

A las diez y cuarto, La flor de azahar. INFANTA ISABEL.—A las seis, El primo.

Noche, no hay función. MARAVILLAS.—Compañía Alba-Bonafé.—A las seis, Mi tía Javiera.

A las diez y media, Mi tía Javiera. NOVEDADES.—A las seis, sencilla, La Mezquita.—A las siete y cuarto, sencilla, La cara bonita.—A las diez y media, doble, La Bejarana.

EL CISNE.—A las seis, El señor Joaquín y El Angel Caído.

A las diez y cuatro, El molinero de Subiza.

PALACIO DE HIELO.— Sesiones de patinaje, de diez y media a una y de cuatro a ocho y media.

Todas las tardes, «tes-bailes». ROMEA.—A las cuatro y media, seis y diez y media, Tania, Terralba, Woves, Esteso, Lepe, Coquetierias, Blanco, Rosa y Violeta, Derkas, Venta de esclavas en Túnez y Ramper.

PRICE.—A las seis y a las diez media, grandiosa función de Circo, en las que tomará parte toda la compañía de Circo.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, moda. Primero, a remonte: Berolegui y Vega contra Irigoyen y Alberdi.

Segundo, a pala: Araquistain y Cantabria contra Quintana I y Ochoa.

Noche, a las diez y media, Amorebieta II y Jáuregui contra Chiquito de Gallarta y Narru I.

Segundo, a pala: Narru II y Ermúa contra Orue y Unamuno.

YLLERA FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS : PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

Talleres Gráficos.—Verónica, 13 y 15. MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artritis

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería, Platería, Relojería. — Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

[Precio: UNA PESETA]

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son — :: :: admirables :: ::

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

¡ALERTA! GUERRA A LA VIDA CARA EN El Barato de Madrid

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 Grandiosa liquidación y saldos

DOS VAGONES DE GENEROS DE PUNTO INGLÉS, MANTAS DE CAMA, CAPAS SEÑORA Y MIL ARTICULOS MAS, A LA MITAD DE SU PRECIO

2.000 piezas de tela blanca, desde... 12	1.750 camisas para obreros, desde... 3,75
600 idem con 6 sábanas, desde... 21,50	1.500 colchas cámaras, desde... 5,90
200 idem hilo Escocia, 20 metros, desde... 34,50	1.500 toallas felpa, desde... 1
1.500 sábanas grandes, desde... 3,75	2.000 mantas mullón, desde... 1,70
1.400 camisas caballero, 2 cuellos, desde... 6,90	500 cortes de traje para caballero, desde... 14,50
300 mantones azules y negros, desde... 11,90	1.000 camisetas para ídem, desde... 1,25
300 docenas pañuelos caballero, media docena... 2,50	800 cortes de colchón, desde... 9,90
	600 calzoncillos cortos, desde... 2,90
	Cortes de bata, lana inglesa, desde... 2,90

ATENCIÓN

Además del estupendo regalo de la colcha y las 1.000 pesetas, se regala también la venta de un día todos los meses, en géneros, a todos los clientes. Pida su «ticket» de compra para entregarse el regalo. El sorteo se hará los primeros de cada mes, ante el notario don José Méndez de la Parra, en su domicilio: Imperial, 1, segundo izquierda.

NOTA IMPORTANTE

El primer regalo de la colcha y las 1.000 pesetas ha correspondido en el número 18.398. El agraciado de dicho número ha sido el empleado del Gas don Aurelio García Blázquez, a quien en la fecha de hoy han sido entregados los importantes regalos, a presencia de los guardias números 945 y 931, de este distrito. Su fotografía esta puesta, para satisfacción del público, en uno de los escaparates de este comercio.

A los vendedores y comerciantes, grandes rebajas en géneros de punto, por kilos, desde 10,50 ptas.

ASI SE DEMUESTRA LA HONRADEZ DE LOS BUENOS COMERCIANTES:

EL SEGUNDO REGALO DE LAS 1.000 PESETAS EN DINERO Y 500 EN GENEROS HA SIDO REPARTIDO EL DIA 6 DE AGOSTO EN 750 POBRES, POR NO HABERSE PRESENTADO EL NUMERO 27.887, PREMIADO EL 12 DE MAYO PASADO, EN EL BARATO DE MADRID

El día 19 del pasado noviembre tocó el regalo a todos los clientes. Presenten los «tickets» de compra dentro de los treinta días y se les devolverá el importe en géneros, completamente gratis.

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELÉFONO 4-4 K

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocaina

GARCIA RODRIGO

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6. FARMACIA

MADRID



NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO EN EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.

PASTILLAS Cloroborosódicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes. “BONALD” DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. — 2 pesetas caja.

PREVENTIVAS DE LA GRIPPE :: :: PREVENTIVAS DE LA GRIPPE :: ::